

# 65岁退休教师回乡当村官

## 任教44年后的吴宝祯回到老家带领村民致富

本报12月15日讯(记者 梁越) 退休教师,原本可以在家享受天伦之乐,可65岁的吴宝祯任教44年后再回到老家仁风镇老桑渡村担任支部书记,任职两年来一直兢兢业业,克服重重困难,将脏、乱、差的村庄变成环境优美、群众团结的乡村。

近日,齐鲁晚报记者一行来到仁风镇老桑渡村,在破旧的办公室见到了该村党支部书记吴宝祯。“这个办公大院已有30余年的历史,条件十分简陋,冬冷夏热,可吴书记一直坚持在此办公。”仁风镇桑渡管区张书记说。

“我以前是一名教师,从1967年开始上班,一直到2011年才退休。44年来家中的农活、家务活、照顾孩子都是由老伴干,我一直感到愧疚于老伴,退休后本以为能帮老伴在县城一起照顾孙子,可又没实现。”吴宝祯说。

2014年,老桑渡村进行换届,不少村民感到退休在家的吴宝祯能带领大家走上致富路,能将脏乱差的村庄管理好。不少村民便三番两次到县城吴宝祯家中做思想工作,希望他再回到老家任书记。

为了不让村民失望,吴宝祯毅然回到了老家,并住进了30年前修建的老宅。“担任书记的吴老师每天都非常忙,他到各个部门协调希望



吴宝祯通过大喇叭向村民讲解事情。本报记者 梁越 摄

争取好的项目村里落户,没事时也会在村中转转,听听村民的心声,并寻找一些问题。”张书记说。

2年来,吴宝祯为全村修复了各条主次干道,全长达7.5公里,还修建了11座生产桥,为贫困户申请危房改造项目等。“在此期间,吴书记常常到村民家中做思想工作,协调项目的实施。”张书记说。

此外,每到村民需要缴纳费用时,吴宝祯不仅要下通知还要到县城取钱。“很多村民在外地打工回不来,我就先替他们出上,2年来前前后后我已提前垫付了3万元吧。”吴宝祯笑着说。

由于村庄事务繁忙,吴宝祯常常不回家。“最长的一次大约得10天吧,夏天我常骑着电动车回家,冬天则乘坐公交车。”吴宝祯说,由于自己不会做饭,常常以面条为主食,随后便传出了“书记‘喜欢’吃面条”的传言。

走进吴宝祯的老宅,环视一下只有厕所是新建的,其他都是一些老物件,喝水的杯子也是30年前任教获奖所得,正对门的桌子上摆着信纸和收据,冬天靠火炉子取暖。

尽管条件如此艰苦,吴宝祯依然没有退缩,希望为村民谋取更多的利益,让村庄更加美丽、和谐。

### 教育资讯

为预防校园欺凌事件的发生,营造美丽的校园环境,近期,萃清小学开展了以“预防校园欺凌”为主题的活动。(徐锋)

“一年之计在于春,一日之计在于晨。”曲堤镇中心小学充分利用早晨这个黄金时间进行晨诵,有助于更好地锻炼记忆力,储存大量知识。(冯晓声)

为促使新教师大练内功,争取新教师早日进入角色,尽快成长为学校教学骨干。济阳十中近日组织新教师开展了综合素质大赛之一——课堂教学比赛。(王洪军 王莘)

近日,仁风镇中心小学召

开第六届第一次教师代表大会,大会由工会主席翟庆爱主持,县教育工会主席张庆德到场指导。(夏新广)

近日,济阳县垛石中学结合学校安全工作的实际情况,对学校安全进行了全面彻底的排查。该校在今后的工作中将继续努力,力求把学校安全工作做得尽善尽美。(慈继国 王雪莲)

为关注留守儿童,仁风镇中学多措并举,将关注留守儿童工作常态化,开展系列交流谈心、学习辅导等活动,了解留守儿童的心理状况、生活情况和学习状况。(颜新)

## 10名老师角逐演讲决赛一等奖

### 300余名老师观看主题演讲决赛

本报12月15日讯(记者 梁越 通讯员 高侠) 14日9时许,济阳县教育系统“勇于担当,务实有为,争当干事创业教育干部”主题演讲决赛在志远学校举办,10名选手争夺一等奖,来自教育系统的300余名教师观看了本次比赛。

14日9时,济阳县教育系统主题演讲决赛正式开始,10名参赛者声情并茂地阐述教育的真谛,讲述作为一名教师的责任,一名干部应有的担当。

伴随着优美的背景音乐,现场营造出一种浓重的氛围,大家用心倾听演讲者采用的名校长、名专家的例子,并了解了演讲者与学生和和家人背后的故事,体会到了一位教育工作者背后的心酸,并对他们产生浓浓的敬意。

演讲结束后,主办单位评选出10个优秀组织奖,8名二等奖,6名一等奖。志远学校合唱队的学生还为大家献上了红歌。

# 改善办学条件,拓宽德育渠道

## ——仁风镇中学全心全意为学生服务

众所周知,学生是祖国的未来,他们的安全健康发展,不仅关系到学生的健康成长,更维系着家庭的幸福、社会的稳定和民族的振兴。仁风镇中学努力改善办学条件,在通过国家教育均衡验收的基础上,于今年又修建新餐厅,改善师生就餐条件,为学生的学习提供了强有力的后勤保障;同时,学校开展多项德育课,促进了学生全面发展。

本报记者 梁越  
通讯员 陈廷燕

### 修建新餐厅 改善师生就餐条件

“民以食为天”,改善师生的就餐条件,是确保食品安全的关键。仁风镇中学于今年4月份开始修建学校餐厅,12月份刚刚竣工,总占地面积约1758平米,共投资330余万元,预计元旦期间投入使用。

走进新餐厅,第一感觉就是干净、宽敞、大气。餐厅分为两层,打饭窗口和洗手池列餐厅东西两侧。餐厅取暖、降温设施齐全,各个角落安装有暖气片,顶部有多台风扇,如此一来,师生在餐厅就餐就会冬暖夏凉,十分舒适。

此外,餐厅还设置了备餐间、主食热加工间、副食热加工间、蔬菜库、干料库、面粉库、更衣室、二次更衣室、冷藏间等。“我们餐厅还设有食梯,工作人员可以将饭菜从一楼传到二楼,所有的设备和采购的新品,完全符合卫生标准。”仁风镇中学相

关负责人称。

“以前知道要新建餐厅时,我们可高兴了。这新餐厅比我们旧餐厅高端、大气、上档次多了,不仅面积增多了,打饭窗口增多了,消毒设施也十分齐全,像洗碗机、碗筷消毒柜等,在此吃饭心情也变得十分好,希望餐厅早日投入使用。”仁风镇中学学生小李说。

### 开设多种德育课 学生变得多才多艺

“百年大计,教育为本;教育大计,德育为本。”可见德育在学校教育工作中的地位和重要性。为此,仁风镇中学购置多种器材,开设多种社团。“我们有专门的音乐教室、音乐器材室、舞蹈教室、钢琴、手风琴、电子琴、吉他、架子鼓,音乐器材齐全,音乐、舞蹈等兴趣小组经常活动,同学们喜欢什么就学什么。”仁风镇中学陈老师师说。

同时,仁风镇是远近闻名“鼓子秧歌”之乡,为了将这一非物质文化遗产继续传递下去,仁风镇中学将鼓子秧歌列入校本课程,并修建了活动室,同学们在此尽情地扭跳,跳出了气魄、



▲仁风镇中学新建餐厅效果图。陈廷燕 提供

展示出一种特有的青春魅力,为枯燥的初中生活增添了很多色彩。

如果学生喜欢书法、绘画,那依然没问题。仁风镇中学建起了写生教室、书法教室,并有专业的指导老师辅导。如今,农村学生也享受到了县城学生的待遇,视野变得越来越开阔,与县城小伙伴在一起也有了谈资,不再只默默听别人滔滔不绝,学生们变得越来越自信,越来越阳光快乐。

“多种社团活动让我们增添了信心,人人都可以成为小明星。当然也丰富了我们的课余时间,不再只埋头苦学,提高了学习效率,更加深了同学间的友情。希望社团活动越来越多,我们也变得多才多艺!”仁风镇中学学生王明明说。



▲仁风镇中学舞蹈队的学生们身着艳丽的服装跳舞。陈廷燕 提供